Урок интегрированный (математика,изо)                                                                                                                                                             Тема: Узнавание числа и цифры 9. Рисование бус.  
.                                                                                                                  
Цели:
Познакомить с числом и цифрой 9. Соотнесение предметов с числом 9. Формировать учебную задачу урока. Отвечать на поставленные вопросы. Формировать умение рисовать по представлению, трафаретом. 

Задачи:

1. Отрабатывать навыки счёта в пределах 9.

2. Развивать логическое мышление, речь, внимание, графические навыки.

3. Создание у детей позитивного настроения, желание рисовать. Воспитание трудолюбия и взаимопомощи.
Задачи:
 Образовательные:
Формировать умение правильно передавать основную форму, строение и цвет предметов. Уметь писать  цифру 9.Научить воспроизводить последовательность в прямом и обратном порядке.                                                                                                                            
Воспитательные:
Способствовать формированию положительной учебной мотивации; воспитывать коммуникативные способности.
Коррекционные:
Развивать умение объединять предметы в одном рисунке. Развивать творческую активность и зрительную память. Развивать мелкую моторику.

Оборудование: презентация, трафареты, индивидуальные папки, карточки для записи цифр, коробочки с кружками, круги с цифрами.    

Ход урока                                                                                                                                                                                                                                                 
1. Орг. Момент (привлечение внимания при помощи стихотворения). 
Громко прозвенел звонок,
Он позвал нас на урок.                                
Парта у меня в порядке:
И учебник, и тетрадки.
Я настроился, готов!
Слушать следующий урок.

· Начинаем урок математики. 
- Что делаем на уроке математики? 

(Ответы детей)

· Разминка для глаз.  
- Что бы глазки ни устали, мы разминку выполняли!                                                                                                                                                             

Улыбается водитель:
– Проходите! Проходите!
У окошка место есть,
Не желаете присесть?
На моём автобусе
Полоски, как на глобусе!
Мы объедем целый свет!
Вы садитесь или нет?

-Мы с вами катались на автобусах, давайте их вспомним! 

1   2   3   4  5  6   7   8 

-Сегодня мы с Вами, прокатимся ёще на одном  автобусе. А вот на каком, Вы мне скажите чуть позже.

-Поехали? 
(Ответы детей)
2. Воспроизведение и коррекция опорных знаний учащихся. 

 Устный счет 0-10. 
- Все числа встали в ряд, давай теперь считать! 

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9  10
 (Считаем громко, повторяем, показываем и выкладываем в папке). 
- А теперь задание сложнее, посмотрите-ка….что тут не так? 
2,4,5,7,9,1,8,3, 10.

(Числа стоят не по порядку, потеряли свои места.)  
 -Расставьте числа в порядке возрастания. 

- Как будем расставлять? 
(От самого маленького до самого большого) 

-Посчитайте сколько нас в классе?

-А теперь сколько гостей?

-  Я  сегодня надела бусы, давайте же их посчитаем! 

- Я буду считать на себе, а Вы в коробочке. 

-Сколько бусин у каждого?
- И так…..под каким же номером автобуса мы поедем?….. (9).
3. Мотивация учебной деятельности учащихся. 
Кто не пишет сам работа по трафарету (Слава, Алена, Лиза).

- Автобус не простой, а с заданиями.

(показываешь у доски, они на карточках).  
Физминутка. 

· Пальчиковая гимнастика. 

Покрутить кулочками 9 раз. Посчитать пальчики (папа,мама,я). Встряхнуть пальчики, потрогать пальчики соседа по парте. 

- Напишите число, которое стоит между 6 и 7.

- Напишите число, которое стоит перед числом 8.

- Напишите число, которое идёт после числа 9.

4. Работа по теме урока. 
- Какой номер у нашего автобуса? 
(ответы детей)

-  Как вы думаете, какая тема сегодняшнего урока. 
(Число и цифра 9, рисовать круги).
 - Какие цели вы поставите? Чему будем учиться?
 (Учиться писать цифру 9,рисовать бусины, круги). 

- Прежде чем начать, предлагаю пальчики размять! 
Физминутка. 

· Пальчиковая гимнастика. 
Покрутить кулочками 9 раз. Посчитать пальчики (папа,мама,я). Встряхнуть пальчики, потрогать пальчики соседа по парте. 
5. Первичное закрепление. 
Взять бусины (кружочки) поговорить о форме ,цвете, количестве. 
Собрать бусы по порядку.
 Физминутка. 

(9 раз повернуть голову,9 раз наклониться,9 раз махнуть руками)                                                                    
Если бы вам предложили показать число 9, как бы вы это сделали? 
(9 палочек, 9 точек.) 
 Где в ряду чисел, место числа 9?
(Справа от 8, перед числом 8) 
Почему справа? 
(Потому, что следующее число больше 8.)

- За каким числом следует число 9?  
(Число 9 следует за числом 8)

- Как получить число 8? 
(Надо к 8 прибавить 1)
Физминутка. 

· Пальчиковая гимнастика. 

Покрутить кулочками 9 раз. Посчитать пальчики (папа,мама,я). Встряхнуть пальчики, потрогать пальчики соседа по парте. 

Письмо цифры 9.
- А на что похожа цифра 9?
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 - Сейчас мы будем учиться писать цифру 9. 
Вспомните, автобус не простой, а с заданиями! 
(раздать листочки с прописью). 
-Напишем в воздухе (ОБЪЯСНЕНИЕ).
- Напишем на ладони (ОБЪЯСНЕНИЕ).
- Прежде чем приступим к письму, вспомните, как должны сидеть за партой.
- Как контролировать расстояние от глаз до прописи? Как располагаем пропись на столе?
- Начинаем писать чуть ниже левого верхнего угла, ведем вверх, касаясь, верхней стороны клетки, закругляем, возвращаемся туда, откуда начали писать, затем ведём наклонную линию вниз до конца клетки и закругляем влево.

-Возьмите ручки, найдите образец написания цифры, обведите её по стрелкам, начиная с красной точки.

-Обведите цифры в клетчатом поле и продолжите ряд старательно и аккуратно.

6. Творческое применение и добывание знаний. 

Физминутка. 

Мы весёлые ребятки, 
Дружно делаем зарядку.

Вправо раз, влево раз, 
Улыбнёмся всем сейчас.        

На носочки дружно встанем
Руки к солнышку потянем.
Загляни  к нам солнышко.  

И погрей нам горлышко! 
Ну а если заболеем -
Нам поможет Айболит
Витаминки нам пропишет.

И микстурой угостит.

- Какую цифру мы писали?

(Ответы детей)

-До скольки считали? 

(Ответы детей)

-А теперь мы порисуем!

В начале урока мы считали бусины, вспомнили?

-Какие они?

(Ответы детей)

-Сколько бусин?

(Ответы детей)

-А цвет у них есть? Какой?
(Ответы детей)

-Могут бусины быть разноцветными? Какими цветами?

(Ответы детей)

-Проверим, всё ли готово?

· Альбом

· Краски

· Кисть

· Стакан с водой

· Салфетка

-Начинаем рисовать. 

(Рисуем по трафарету, обводим карандашом).

-Нарисовали бусины, сколько их? 

-Возьмем карандаш, подпишем каждую из бусин.

-Раскрасим разными цветами.

-На что похожи ваши бусины? 

(Ответы детей) 

-Из бусин можно сделать гусеницу. 

(Помочь детям). 

7. Повторение и закрепление материала.   
Устный счет 0-10. 

0   1   2   3   4   5   6   7   8   9  10

- Все числа встали в ряд, давай теперь считать! 

(Считаем громко, повторяем, показываем круги, на которых цифры по порядку). 
8. Рефлексия.
Я писал……9.                                                                                                                                                                                     Я рисовал…… бусины.                                                                                                                                                                        Я учил число и цифру….9.
9. Итог урока.

- Оцените свою работу.

-А теперь оцените работу соседа по парте. 

 Смайлики, оценка в альбом.
Учитель: Хворова Светлана Павловна

                                                      коррекционной школы VIII вида


